
Ⅲ　市議会の広報について

問７

対象者全体(N=4990)

知っていて傍聴
したこともある
3.3%

知っているが
傍聴したことはない
64.3%

知らない
30.8%

未回答
1.6%

市議会が傍聴できることの認知度は７割弱。

あなたは、市議会を傍聴できることを知っていますか。

【対象者全体】　｢知っていて傍聴したこともある｣(3.3%)と｢知っているが傍聴したことはない｣(64.3%)を合わせた
『認知計』の値は 67.6%となっている。
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対象者全体(N=4990)

男性(N=1949)

女性(N=3000)

20～29歳(N=486)

30～39歳(N=849)

40～49歳(N=818)

50～59歳(N=1145)

60～69歳(N=1000)

70歳以上(N=659)

【性別】　『認知計』（｢知っていて傍聴したこともある｣＋｢知っているが傍聴したことはない｣）の値は、男性が
74.0%、女性が 63.5%で男性が女性より 10.5ポイント高い値となっている。

■　市議会が傍聴できることの認知

性
別

年
代
別

【年代別】　『認知計』（｢知っていて傍聴したこともある｣＋｢知っているが傍聴したことはない｣）の値が高い年代順
に、70歳以上(83.6%)、60代(80.3%)、50代(77.7%)、40代(64.7%)、30代(47.4%)、20代(37.0%)で、年代が上がるのに
比例して増加傾向を示している。『認知計』（｢知っていて傍聴したこともある｣＋｢知っているが傍聴したことはな
い｣）の値が最も高い70歳以上(83.6%)と最も低い20代(37.0%)で 46.6ポイントの差となっている。



Ⅲ　市議会の広報について

問７－１

対象者全体(n=4747)

傍聴したい
35.2%

傍聴したいと
思わない
44.5%

わからない
18.3%

未回答
2.0%

市議会傍聴の利用意向は、｢傍聴したい｣が約３割半ば。

（問７で「２　知っているが傍聴したことはない」または「３　知らない」と答えた方にお聞きします。）
あなたは、市議会を傍聴したいと思いますか。

【対象者全体】　｢傍聴したい｣が 35.2%、｢傍聴したいと思わない｣が 44.5%となっている。
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20～29歳(n=479)

30～39歳(n=833)

40～49歳(n=797)

50～59歳(n=1097)

60～69歳(n=928)

70歳以上(n=587)

【性別】　｢傍聴したい｣の値は、男性が 40.6%、女性が 31.5%で男性が女性より 9.1ポイント高い値となっている。

■　市議会傍聴の利用意向

性
別

年
代
別

【年代別】　｢傍聴したい｣の値が高い年代順に、60代(45.3%)、70歳以上(42.6%)、50代(39.1%)、40代(31.5%)、30代
(25.1%)、20代(20.7%)で、年代が上がるのに比例して増加傾向を示している。｢傍聴したい｣の値が最も高い60代
(45.3%)と最も低い20代(20.7%)で 24.6ポイントの差となっている。



Ⅲ　市議会の広報について

問８

対象者全体(N=4990)

知っていて中継を
見たこともある
1.7%

知っているが中継を
見たことはない
19.8%

知らない
76.2%

未回答
2.4%

市議会がインターネット中継されていることの認知度は２割強。

（皆さんにお聞きします。）
あなたは、市議会のインターネット中継について知っていますか。

【対象者全体】　｢知っていて中継を見たこともある｣(1.7%)と｢知っているが中継を見たことはない｣(19.8%)を合わせ
た『認知計』の値は 21.5%となっている。
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40～49歳(N=818)

50～59歳(N=1145)

60～69歳(N=1000)

70歳以上(N=659)

【性別】　『認知計』（｢知っていて中継を見たこともある｣＋｢知っているが中継を見たことはない｣）の値は、男性が
26.2%、女性が 18.2%で男性が女性より 8.0ポイント高い値となっている。

■　市議会がインターネット中継されていることの認知

性
別

年
代
別

【年代別】　『認知計』（｢知っていて中継を見たこともある｣＋｢知っているが中継を見たことはない｣）の値が高い年
代順に、70歳以上(35.1%)、60代(30.3%)、50代(23.9%)、40代(13.0%)、20代(11.3%)、30代(11.1%)で、年代が上がる
のに比例して増加傾向を示している。『認知計』（｢知っていて中継を見たこともある｣＋｢知っているが中継を見た
ことはない｣）の値が最も高い70歳以上(35.1%)と最も低い30代(11.1%)で 24.0ポイントの差となっている。



Ⅲ　市議会の広報について

問８－１

対象者全体(n=4787)

未回答
3.6%

わからない
18.0%

見たいと思わない
43.3%

見てみたい
35.2%

市議会インターネット中継の利用意向は、｢見てみたい｣が３割半ば。

（問８で「２　知っているが中継を見たことはない」または「３　知らない」と答えた方にお聞きします。）
あなたは、市議会のインターネット中継を見たいと思いますか。

【対象者全体】　｢見てみたい｣が 35.2%、｢見たいと思わない｣が 43.3%となっている。
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70歳以上(n=595)

【性別】　｢見てみたい｣の値は、男性が 39.2%、女性が 32.7%で男性が女性より 6.5ポイント高い値となっている。

■　市議会インターネット中継の利用意向

性
別

年
代
別

【年代別】　｢見てみたい｣の値が高い年代順に、50代(40.1%)、40代(37.5%)、60代(36.5%)、70歳以上(35.8%)、30代
(31.9%)、20代(22.9%)で、20代～50代で年代が上がるのに比例して増加傾向を示している。｢見てみたい｣の値が
最も高い50代(40.1%)と最も低い20代(22.9%)で 17.2ポイントの差となっている。



Ⅲ　市議会の広報について

問９

対象者全体(N=4990)

未回答
1.3%

知らない
70.9%

知っているが
見たことはない
19.1%

知っていて
見たこともある
8.6%

市民情報端末（さっぽろｅビジョン）による市議会情報提供の認知度は３割弱。

（ここからは皆さんにお聞きします。）
問９　あなたは、各区役所のロビーなどに設置している市民情報端末（さっぽろｅビジョン）で市議会の情
報を提供していることを知っていますか。

【対象者全体】　｢知っていて見たこともある｣(8.6%)と｢知っているが見たことはない｣(19.1%)を合わせた『認知計』の
値は 27.7%となっている。
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70歳以上(N=659)

【性別】　『認知計』（｢知っていて見たこともある｣＋｢知っているが見たことはない｣）の値は、男性が 29.4%、女性が
26.8%で男性が女性より 2.6ポイント高い値となっている。

■　市民情報端末（さっぽろｅビジョン）による市議会情報提供の認知

性
別

年
代
別

【年代別】　『認知計』（｢知っていて見たこともある｣＋｢知っているが見たことはない｣）の値が高い年代順に、70歳
以上(41.2%)、60代(35.1%)、50代(29.2%)、20代(20.8%)、30代(19.7%)、40代(18.9%)となっている。『認知計』（｢知っ
ていて見たこともある｣＋｢知っているが見たことはない｣）の値が最も高い70歳以上(41.2%)と最も低い40代(18.9%)
で 22.3ポイントの差となっている。



Ⅲ　市議会の広報について

問１０

（％）

サ
ン
プ
ル
数

「
広
報
さ

っ
ぽ
ろ

」
の

市
議
会
の
動
き
欄

市
議
会
だ
よ
り

市
議
会
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 知

っ
て
い
る
も
の
は
な

い 未
回
答

対象者全体 4990 80.8 20.6 6.9 13.9 2.6
《性別》
男性 1949 79.6 19.9 8.6 14.5 2.5
女性 3000 81.8 21.1 5.8 13.6 2.4
《年代別》
20歳～29歳 486 64.4 14.2 8.6 30.9 0.4
30歳～39歳 849 75.7 17.4 7.3 20.3 0.5
40歳～49歳 818 79.0 18.2 7.3 16.9 1.0
50歳～59歳 1145 84.1 23.5 7.2 11.9 2.1
60歳～69歳 1000 88.2 24.1 6.7 6.4 3.6
70歳以上 659 85.9 22.0 4.4 4.9 7.3

対象者全体スコアと比較し10%以上高い 対象者全体スコアと比較し10%以上低い

対象者全体(N=4990)
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「広報さっぽろ」の市議会の動き欄

市議会だより

市議会のホームページ

知っているものはない

未回答

市議会から発信しているお知らせで認知しているものは、｢｢広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣が８
割強。

市議会から皆さんへのお知らせで、知っているものにいくつでも○をつけてください。

【対象者全体】　上位から｢｢広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣(80.8%)、｢市議会だより｣(20.6%)、｢市議会のホーム
ページ｣(13.9%)の順となっている。

■　市議会から発信しているお知らせで認知しているもの

【性別】　男女共に｢｢広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣(男性 79.6%、女性 81.8%)の値が最も高く、次いで｢市議
会だより｣(男性 19.9%、女性 21.1%)となっている。

【年代別】　各年代で｢｢広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣の値が最も高くなっている。次いで、20代、30代は｢
知っているものはない｣、40代～70歳以上は｢市議会だより｣となっている。年代が上がるのに比例して｢知ってい
るものはない｣、｢市議会のホームページ｣の値が減少傾向を示している。



Ⅲ　市議会の広報について

問１１

（％）

サ
ン
プ
ル
数

「
広
報
さ

っ
ぽ
ろ

」
の

市
議
会
の
動
き
欄

新
聞
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

市
議
会
だ
よ
り

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
市

議
会
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

な
ど

）

さ

っ
ぽ
ろ
ｅ
ビ
ジ

ョ
ン

情
報
を
得
て
い
な
い

未
回
答

対象者全体 4990 71.4 47.4 42.9 11.4 2.0 0.8 15.5 1.4
《性別》
男性 1949 68.6 50.9 43.1 12.0 3.5 0.7 16.2 1.4
女性 3000 73.5 45.1 42.9 11.2 1.1 0.9 15.1 1.2
《年代別》
20歳～29歳 486 43.4 25.3 28.4 5.3 2.9 0.8 40.3 0.2
30歳～39歳 849 63.3 29.6 31.7 8.4 2.2 0.5 25.0 0.4
40歳～49歳 818 68.7 43.9 37.9 8.2 2.0 0.4 16.4 0.7
50歳～59歳 1145 75.5 54.3 47.8 14.1 2.2 1.1 11.8 1.2
60歳～69歳 1000 82.6 58.0 50.5 14.8 2.0 0.9 6.6 1.7
70歳以上 659 82.7 62.8 54.9 14.4 1.1 1.2 4.1 3.2

対象者全体スコアと比較し10%以上高い 対象者全体スコアと比較し10%以上低い

対象者全体(N=4990)
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「広報さっぽろ」の市議会の動き欄

新聞

テレビ・ラジオ

市議会だより

インターネット（市議会のホームページなど）

さっぽろｅビジョン

情報を得ていない

未回答

市議会情報の入手経路は、｢「広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣が７割強。

あなたは、どのような方法で市議会に関する情報を得ていますか。あてはまるものにいくつでも○をつけ
てください。

【対象者全体】　上位から｢「広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣(71.4%)、｢新聞｣(47.4%)、｢テレビ・ラジオ｣(42.9%)の
順となっている。

■　市議会情報の入手経路

【性別】　男女共に｢｢広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣(男性 68.6%、女性 73.5%)の値が最も高く、次いで｢新聞｣
(男性 50.9%、女性 45.1%)となっている。

【年代別】　各年代で｢｢広報さっぽろ」の市議会の動き欄｣の値が最も高くなっている。次いで、20代は｢情報を得
ていない｣、30代は｢テレビ・ラジオ｣、40代～70歳以上は｢新聞｣となっている。年代が上がるのに比例して｢｢広報
さっぽろ」の市議会の動き欄｣、｢新聞｣、｢テレビ・ラジオ｣の値が増加傾向を示す一方、｢情報を得ていない｣の値
が減少傾向を示している。



Ⅲ　市議会の広報について

問１１－１

（％）

サ
ン
プ
ル
数

興
味
が
な
い
か
ら

忙
し
く
て
時
間
が
な
い

か
ら

情
報
を
得
る
方
法
が
わ

か
ら
な
い
か
ら

難
し
く

、
わ
か
り
に
く

い
か
ら

必
要
な
情
報
が
な
い
か

ら そ
の
他

未
回
答

対象者全体 772 49.9 31.5 26.6 22.7 18.7 8.0 0.3
《性別》
男性 315 45.7 32.4 30.5 16.2 21.9 9.8 0.6
女性 454 52.6 30.8 23.8 26.9 16.3 6.8 -
《年代別》
20歳～29歳 196 59.2 34.7 18.4 26.0 15.8 4.6 -
30歳～39歳 212 48.6 34.4 27.8 28.8 15.1 9.0 -
40歳～49歳 134 50.7 32.1 34.3 15.7 17.9 10.4 -
50歳～59歳 135 44.4 30.4 21.5 11.9 29.6 7.4 0.7
60歳～69歳 66 42.4 19.7 34.8 22.7 19.7 7.6 1.5
70歳以上 27 33.3 14.8 40.7 37.0 11.1 18.5 -

対象者全体スコアと比較し10%以上高い 対象者全体スコアと比較し10%以上低い

対象者全体(n=772)
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興味がないから

忙しくて時間がないから

情報を得る方法がわからないから

難しく、わかりにくいから

必要な情報がないから

その他

未回答

市議会情報を入手しない理由は、｢興味がないから｣が5割弱。

（問11で「７　情報を得ていない」と答えた方にお聞きします。）
あなたが、市議会の情報を得ていないのはなぜですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

【対象者全体】　上位から｢興味がないから｣(49.9%)、｢忙しくて時間がないから｣(31.5%)、｢情報を得る方法がわか
らないから｣(26.6%)の順となっている。

■　市議会情報を入手しない理由

【性別】　男女共に｢興味がないから｣(男性 45.7%、女性 52.6%)の値が最も高く、次いで｢忙しくて時間がないから｣
(男性 32.4%、女性 30.8%)となっている。

【年代別】　20代～60代は｢興味がないから｣、70歳以上は｢情報を得る方法がわからないから｣の値が最も高く
なっている。次いで、20代、30代、50代は｢忙しくて時間がないから｣、40代、60代は｢情報を得る方法がわからな
いから｣、70歳以上は｢難しく、わかりにくいから｣となっている。年代が上がるのに比例して｢忙しくて時間がないか
ら｣の値は減少傾向を示している。



Ⅲ　市議会の広報について

問１２

（％）
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結
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の
活
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情
の
審
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果 市
議
会
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や
運

営
方
法
な
ど

過
去
の
会
議
録

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

未
回
答

対象者全体 4990 46.7 44.5 34.9 24.8 3.5 15.9 7.0 4.8 2.5
《性別》
男性 1949 52.9 47.7 37.5 22.0 5.5 15.1 4.2 6.3 2.5
女性 3000 42.8 42.7 33.3 26.6 2.1 16.4 8.7 3.9 2.4
《年代別》
20歳～29歳 486 34.8 27.0 22.4 23.3 2.9 32.3 10.3 5.1 0.6
30歳～39歳 849 41.7 33.3 29.3 26.4 3.2 20.3 9.4 5.5 1.1
40歳～49歳 818 48.2 41.9 37.8 23.6 3.7 15.2 6.6 4.9 1.5
50歳～59歳 1145 50.3 51.7 39.0 24.5 3.6 14.1 4.7 4.9 2.5
60歳～69歳 1000 50.2 52.9 39.0 25.3 3.3 9.9 5.2 4.1 3.5
70歳以上 659 49.2 51.1 34.9 25.0 4.2 11.5 8.3 4.4 4.7

対象者全体スコアと比較し10%以上高い 対象者全体スコアと比較し10%以上低い

対象者全体(N=4990)

46.7

44.5

34.9

24.8

3.5

15.9

7.0

4.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本会議（議員全員の会議）の内容や結果

各委員会の活動状況

請願や陳情の審議結果

市議会の仕組みや運営方法など

過去の会議録

特にない

わからない

その他

未回答

市議会で関心のある情報は、｢本会議（議員全員の会議）の内容や結果｣が４割半ば。

（皆さんにお聞きします。）
あなたは、市議会について、どのような情報に関心がありますか。あてはまるものにいくつでも○をつけ
てください。

【対象者全体】　上位から｢本会議（議員全員の会議）の内容や結果｣(46.7%)、｢各委員会の活動状況｣(44.5%)、｢
請願や陳情の審議結果｣(34.9%)の順となっている。

■　市議会で関心のある情報

【性別】　男女共に｢本会議（議員全員の会議）の内容や結果｣(男性 52.9%、女性 42.8%)の値が最も高く、次いで
｢各委員会の活動状況｣(男性 47.7%、女性 42.7%)となっている。

【年代別】　20代～40代は｢本会議（議員全員の会議）の内容や結果｣、50代～70歳以上は｢各委員会の活動状
況｣の値が最も高くなっている。次いで、20代は｢特にない｣、30代、40代は｢各委員会の活動状況｣、50代～70歳
以上は｢本会議（議員全員の会議）の内容や結果｣となっている。


